

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Чем «правее», тем жизнь страшнее | Les partisans de la droite redoutent plus les actes criminels

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 16.05.2011.



© Cyberphoto

Люди, чьи политические взгляды относятся к правому спектру, более склонны бояться преступности и других проблем общества, чем их сограждане левых и социалистических убеждений. К такому выводу пришли исследователи из Института криминологии при Цюрихском университете.

|

Les personnes aux idées politiques de droite redoutent plus la criminalité que celles qui se positionnent plus au centre ou à gauche, selon l'Institut de criminologie de l'Université de Zurich. Et les Romands se montrent plus craintifs que les Alémaniques face à la délinquance.

Les partisans de la droite redoutent plus les actes criminels

Криминологи из Цюриха проанализировали данные социологического опроса, выполненного институтом GFS-Zurich. В исследовании приняли участие 1000 человек

всех возрастов. Оказалось, что уровень опасений граждан по поводу безопасности общества гораздо больше связан с их политической ориентацией, чем с возрастом и полом. Они также отметили, что франкоязычные жители Швейцарии испытывают больший страх перед преступностью, чем немецкоязычные.

Исследование страхов и опасений населения проходит ежегодно. Обычно эти данные просто добавляются в копилку статистики, которая показывает, что ситуация с уровнем страха перед преступностью в Швейцарии стабильна, но с каждым годом эта боязнь понемногу уменьшается. В 2011 году феномен рассмотрели под новым углом. На этот раз Симона Вальцер, психолог в Институте криминологии, решила обработать данные более подробно, выяснив, существует ли корреляция между уровнем страхов граждан и другими факторами. В число последних включили пол и возраст (что, впрочем, делалось всегда), а также жизненный опыт опрошенных и их политические убеждения.

Симона Вальцер поделилась своими выводами с газетой «Blick». Результаты оказались удивительными. Конечно, у женщин страх перед преступностью был несколько более выражен, чем у мужчин. Но гораздо большее влияние на это оказали политические убеждения граждан. Чем правее взгляды - тем больше опасения перед преступностью занимают его мысли. Это касается и других сфер человеческих страхов: боязни, что в стране слишком много иностранцев, страха болезней, потери работы и жилья, паники от идеи оказаться в нищете или стать жертвой террористов. Очень силен у правых консерваторов оказался и страх перед последствиями использования атомной энергии – причем исследование проводилось до катастрофы в Японии, поэтому «синдром Фокусимы» тут совершенно не при чем. «Разница между левыми и правыми в том, что касается страхов, громадна», - подтвердила Симона Вальцер.

Почему же так происходит? Одно из объяснений может заключаться в том, что правые и консервативные партии в центр своей политики очень часто помещают защиту от различных угроз, - считают исследователи. «По всей вероятности, сторонники правых политических взглядов легче поддаются такого рода убеждениям и склонны заранее пугаться преступности. Но одновременно можно предположить, что граждане с высоким уровнем страха скорее склонны прымкать к правым партиям, в надежде спастись от опасностей.»

Причин же того, почему жители Романдской Швейцарии высказывают больше опасений по поводу криминальности, чем немецкоязычные швейцарцы, ученые не нашли. Пять лет назад все было наоборот. Однако в исследовании никто и не сравнивал ни объективную ситуацию с преступностью в различных частях страны, ни степень удовлетворенности граждан работой полиции в разных регионах.

Интересно, что криминологи отметили пониженную боязнь преступности у атеистов. А вот те, кто входил в то или иное религиозное сообщество, выразили намного более высокий уровень страха перед преступностью – причем, независимо от того, насколько серьезно они относились к отправлению культа, например, посещали церковь каждую неделю или раз в год. Для атеистов же и тех, кто верил в бога, но отказался от церкви, на первом месте среди страхов стояли опасения за экологию.

Чем слабее человек – тем больше он чувствует угрозу криминализации общества, даже если на личном опыте никогда с ней не сталкивался. Так, женщины боятся

преступности сильнее, чем мужчины, пожилые – больше, чем молодые. Это настоящий парадокс, так как, по объективной статистике, именно они – женщины и старики – реже становятся жертвами настоящих преступников.

Более склонны чувствовать себя потенциальными жертвами люди с низким уровнем образования и доходов. «Чем больше зарабатывает человек, тем ответственнее он относится к обеспечению собственной безопасности и тем больше денег в нее вкладывает: например, возвращается ночью домой на такси», - считает Вальцер.

[памятники культуры](#)
[достопримечательности швейцарии](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/chem-pravee-tem-zhizn-strashnee>